



## “庆祝改革开放40周年暨辽源市推进‘只跑一次’改革工作展”开展

市委书记柴伟 市长孙弘到场参观

本报讯(记者 田菡蕾)12月5日,由市政府推进职能转变协调小组办公室主办的“庆祝改革开放40周年暨辽源市推进‘只跑一次’改革工作展”在市就业局一楼大厅举行。市委书记柴伟、市长孙弘等市领导到场参观了工作展相关内容。

在展览厅,柴伟认真观看了全市“只跑一次”改革专题片,详细了解了各重点涉改部门改革推进情况,与工作人员面对面交流,并就进一步做好“只跑一次”改革工作提出明确要求。柴伟强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,把人民群众放在心中最高位置,进一步推进简政放权,进一步加大改革力度,切实解决办事难、办事慢、办事繁问题,让群众和企业办事方便、办事舒心。要通过政务服务改革,更好地树立政府形象、提升政府威信。要多用创新的思维、办法破解推进中的难题,把“只跑一次”改革与“有事请找我”责任担当机制结合



12月5日,市委书记柴伟、市长孙弘等市领导参观“庆祝改革开放40周年暨辽源市推进‘只跑一次’改革工作展”。

起来,真正为群众解难题、解忧愁、解心结。今年以来,辽源市委、市政府着眼打造良好营商环境,持续深化“放管服”改革,学习借鉴浙江“最多跑一次”经验做法,在全省率先推出“一窗受理、集成服务”改革

模式。今年2月,按照省委、省政府的部署要求,围绕便民利企,着力在减事项、减环节、减材料、减时限、减费用、减证明、优服务上下功夫,高质量推进“只跑一次”改革,在推进群众和企业办事事项“一次办、集中办、网上办、马上办、高效办、就近办”六个方面取得阶段性成果。截至7月末,全市“只跑一次”事项达到1320项,占比92.37%,提前超额完成了省政府下达的7月末达到80%的改革目标

任务,企业和群众的获得感、满意度显著增强,为我市有效应对经济下行压力、打造良好营商环境、推进供给侧结构性改革、促进大众创业万众创新、推动辽源高质量发展发挥了重要作用。不动产登记交易、住房公积金办理、商事登记制度改革、网络平台建设、“12345”市民服务热线、权力下沉服务延展等多项工作走在全省、全国前列,得到了国务院和国务院办公厅《政务公开工作交流》专门刊发辽源“只跑一次”改革经验做法。省长景俊海先后七次对我市“只跑一次”改革作出重要批示,其中“一窗受理、集成服务”“商事登记自助区”“12345市民服务热线”“权力下沉+综窗服务”“辽源市‘只跑一次’改革进行典型经验”等五项做法向全省推广。新华社吉林分社、吉林电视台、《吉林日报》等多家省级以上媒体对我市“只跑一次”改革进行跟踪报道。

## 市公安局召开新闻发布会 通报打击整治生态环境违法犯罪工作情况

本报讯(记者 于蕾)12月4日,记者从市公安局通报打击整治生态环境违法犯罪工作情况新闻发布会上获悉,市公安局启动实施了河道“警长制”,对全市64条河流实行三级管理,由5名处级以上和处级以上领导干部、30名科级干部担任1至3级“河道警长”,与193名民警共同

参与巡河护河工作当中,实现了辽源地区全部河流警力全覆盖。目前,全市各级公安机关领导干部和广大民警共同开展巡河护河204次,与水利、国土、环保、畜牧等部门

联合开展查处环境污染行动21次,整治河道突出问题30个。同时,市公安局不断加大打击破坏生态环境违法犯罪集中攻坚行动力度。截至目前,共破获各类涉环境案件171起。



十二月四日,第五个“国家宪法日”之际,西安区在宪法主题公园举行了“大力弘扬宪法精神、维护宪法法律权威”主题宣传活动。西安区司法局局长、法律服务中心主任、法治宣传员及团委工作人员、青年志愿者通过设立展板、悬挂条幅、发放宣传品、现场解答等形式,把宪法知识和法治精神送到群众身边。本报记者 刘鹰 摄

## 服务民企要倾心倾情倾力

汪晓东

前不久去江苏江阴采访调研民营企业发展情况,听到当地同志一个很有意思的说法:“当企业阳光灿烂,发展顺风顺水时,政府要做好服务保障,当好‘店小二’;当企业遇到阴雨天,经营遇到困难了,政府要提供全天候帮助,当好‘急郎中’。”

无论是“店小二”,还是“急郎中”,体现的都是强烈的服务意识。江阴是全国县域经济的排头兵,全市10家企业入围“中国企业500强”,12家企业位列“中国民营企业500强”,17家企业跻身“中国制造业企业500强”。这些数字,固然源于企业自身的努力,同时也与当地政府和企业倾心倾情倾力的服务分不开。

既当“店小二”,也当“急郎中”,说到底是要构建亲清政商关系新生态。帮助民营企业解决发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,需要有“店小二”的身段,也要有“急郎中”的本事,更要有维护清朗政治生态的责任,这样民营企业才能舒心、安心、放心,放开手脚去创业、创新、创造。

(转自《人民日报》)

## 吉林省女企业家协会、吉商联合会组织多位业界精英人士走进辽源

### 送资送智送项目 谋兴谋进谋发展

本报讯(记者 王茵 胡希伟)12月5日,由吉林省妇联副主席杨秀敏率队,省女企业家协会会长李东琦、执行会长姜霞,吉商联合会执行主席祝庆俊,中国银行吉林省分行副行长王亚等多位企业家、业界精英人士到我市开展经贸交流活动。

活动中,来自省女企业家协会和吉商联合会的众多企业家与我市发改、工信、工商联等相关部门负责人及重点企业、停产半停产企业负责人座谈交流,听取所思所想、了解所需所盼,寻找合作契机、谋求互惠互利。市长孙弘、常务副市长蔡宏伟、副市长江建平参加座谈。

孙弘代表辽源市委、市政府感谢吉林省妇联、省女企业家协会、吉商联合会多年来对辽源的支持、理解,感谢各位业界精英人士对辽源的关心关注,并简要介绍了我市地域特色、人文景观、经济结构、产业发展、营商环境。她说,辽源是因煤而建、因煤而兴的城市,是国务院确定的资源型城市经济转型试点市。经过历届党委、政府的不懈努力,已经摆脱一煤独大,形成了以装备制造、农产品深加工两个主导和高精铝加工、纺织袜业、医药健康、蛋品加工、新能源新材料五个特色产业为主的接续替代产业体系,打造了东北老工业基地振兴和资源型城市转型的“辽源样板”。真诚希望各位企业家通过这次活动进一步了解辽源、关注辽源、立足辽源、建设辽源。相信女企业家们会用自己的力量、坚强的臂膀撑起辽源产业发展的半边天,相信重信重诺、敢闯敢为、善融善创、思源思报的吉商精神会在辽源发扬光大。

## 中央生态环保督察组向我市移交第三十批群众信访举报件3件

本报讯 12月5日,我市接到中央第一生态环境保护督察组移交的第三十批案

件,共计3件。其中,东丰县1件,东辽县1件,市直部门1件。

反映的各类问题中,涉及大气、水污染类问题较多,分别占20%。

## 精心谋划筑凤巢 聚才引智促转型

——2018年辽源市事业单位人才专项招聘工作综述

本报记者 李艳红

位人才专项招聘工作。经过严密严格、公平公正的笔试、面试,最终一次性招录事业单位工作人员187名,其中全日制研究生及以上学历91人,超过了过去6年招聘硕博人才的总和,为辽源加快新旧动能转换、推动高质量发展注入了新鲜血液,补充了新生力量,提供了智力支撑。

——审时度势,高位统筹,放眼四海聚英才  
2018年6月24日,毕业于湖南大学的魏超和来自全国各地的考生一起走进了2018年辽源市事业单位人才专项招聘的笔试现场。在被问起参加这次招聘的初衷时,她道出了许多考生的心声:“最吸引我的还是辽源出台的系列人才政策,让我真切感受到了辽源人才引进的诚意,也让我对未来充满期待。”

魏超对美好未来的期待,正是缘于对我市求贤若渴的鲜明态度的信赖和我市招才引智创新举措的认可。千秋基业,人才为本。当前,我市面临着新旧动能加快转换和新一轮东北振兴的大势,正处在加快高质量发展转型发展的关键时期,比历史上任何时期都更渴求人才、呼唤人才。闻鼙鼓而思良将!我市如火如荼的加快发展态势,带来了人才的巨大需求,特别是对高素质优秀青年人才的需求急剧增加。

而与此形成鲜明反差的是人才流失严重的问题比较突出。据不完全统计,辽源地区每年考入高校的毕业生超过5000人,但返回家乡创业就业的仅仅不到1000人。高校学子流失比例更是居高不下。人才短缺和人才外流的两块短板并存,成为推动辽源高质量发展必须面对,而且是必须跨越的一道重要关口。

近两年来,为加快破解人才短缺这一难题,市委、市政府提高政治站位,顺应时代要求,坚持高位统筹,强化顶层设计,实施了一系列新的战略举措,制定出台了《辽源市创新转型发展“152人才集聚工程”实施方案》《域外辽源籍人才关爱回引工程》《辽源籍高校毕业生关爱服务工程》《柔性引才的若干政策规定》等系列政策性文件,陆续提出了“柔性引才30条”和“辽源籍人才关爱回引18条”等政策措施,覆盖生活、住房、医疗、交通等多个方面,初步构建形成了辽源特色人才政策体系。

但随着实践的不断向前发展,固有的人才引进体制机制已经与经济社会对人才的需求极为不适应,积极打破人才引进的隐性门槛已经成为当务之急,对这块影响人才引进的“绊脚石”,必须坚决搬开、果断清除。

市委、市政府清醒地认识到,不深化人才发展体制机制创新,不打破各种体制机制藩篱的束缚,就很难引进发展所需的高素质高端人才,也很难在激烈的人才争夺战中赢得主动。

为此,市委先后召开常委会和人才工作领导小组会议,对事业单位人才专项招聘工作作出安排。市委常委会讨论了《事业单位人才专项招聘工作方案》,决定面向经济社会发展急需紧缺的各类高层次人才开通招聘“绿色通道”,并在财政资金紧张的情况下提供充足经费保障。

在招聘工作中,相关市领导严格把关定向,实时跟踪调度,深入一线督导、坐镇前沿指挥,确保了招聘工作稳妥有序开展。

好风凭借力,扬帆正当时。这座砥砺前行的转型城市,正在以务实重行的实际行动,倾力打造人才集聚的高地、创业发展的舞台、创造财富的乐园,这座百年煤城以博大的胸怀和气魄,吸引了全国各地高校学子关注的目光。

——聚焦发展,精准施策,不拘一格降人才  
不拒众流,方为江海。如何精准定位,把加快实现新旧动能转换、推动高质量发展转型所需的优秀人才招引回来、落户辽源,是这